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Představujete si studium na vysoké škole jako hromadu papírování při komunikaci mezi Vámi 
a školou? Tyto doby jsou dávno pryč. Jediný papír, se kterým se v lepším případě na 
Masarykově univerzitě v Brně setkáte, je diplom. 
 
Na Masarykově univerzitě probíhá veškerá komunikace studentů, učitelů a pracovníků přes 
tzv. Informační systém Masarykovy univerzity (IS MUNI). 
 
IS MUNI je základní předpoklad studování na vysoké škole. Mezi studenty se traduje vtip, že 
pochopit ho, je jakási druhá část přijímací zkoušky. Ale jak je obsaženo v nápovědě: „IS není 
složitý, jen je objemný.“ Veškeré vaše záznamy o studiu, jsou řešeny právě skrz tento systém. 
U zápisu na VŠ dostanete nejdůležitější informaci právě v podobě: UČO – číslo studenta a 
heslo – k přístupu do IS (is.muni.cz). 
 
Po přihlášení se před Vámi (pokud se přihlašujete poprvé) objeví spoustu odkazů a možností, 
se kterými se během samotného studia bude pracovat. Pro studenta je především důležitý 
odkaz STUDENT. Zde se upravují základní atributy studia. Od samotného zápisu do každého 
následujícího semestru až po výsledky z absolvovaných zkoušek a zápočtů. Výhody jsou 
značné. Výsledky své práce vidíte hned. Kde jsou ty časy, kdy se zápisy do předmětů a 
seminářů řešily papírově. Student musel dlouho čekat než dozvěděl mnohdy negativní 
výsledek. V IS MUNI stačí pouhé jedno klinutí a jste zaregistrovaní. Nicméně v předmětech s 
omezenou kapacitou probíhá v časové soutěži (kdo se dříve zaregistruje a vejde se do 
kapacity, je zaregistrovaný, ostatní nikoliv), což diskriminuje lidi s pomalejším připojením a 
podobně. Nicméně flexibilita tohoto systému a možnost přehlašování negativa přebije. 

 
 
Obdobně se přihlašuje i na závěrečné zkoušky či témata seminárních, bakalářských nebo 
diplomových prací. Najdeme zde také všechny studijní materiály doporučené pro studium, 
leckdy i výtažky z jednotlivých skript či dokonce celá skripta v elektronické podobě, včetně 
materiálů poskytovaných samotnými studenty v záložce POSKYTOVNA. Nicméně obsah v 
poskytovně nikdy není garantován profesory, jde většinou o zápisky z přednášek apod. Díky 



informacím z poznámkových bloků můžeme zjistit výsledky průběžného studia, právě sem se 
totiž dávají výsledky průběžných testů. 
 
Další užitečná funkce implementovaná do IS MUNI je tzv. diskuze. Diskusní fóra jsou 
přiřazeny ke každému předmětu. Takže jakýkoliv problém nemusí student nutně řešit jen s 
vyučujícím. Stačí zadat dotaz do diskusního fóra a čekat, jestli někdo ze spolužáků (popř. 
profesorů) odpoví. 
 
Když už byla zmíněna komunikace s profesory, ta probíhá především přes univerzitní mail, 
který má podobu UČO@mail.muni.cz. Díky funkci LIDÉ si můžeme najít jakéhokoliv 
zaměstnance či studenta z Masarykovy univerzity i s jeho mailovou adresou popř. (pokud 
přidá další údaje) i s telefonem či číslem ICQ. Přes univerzitní mail tedy takto můžeme 
komunikovat prakticky s kýmkoliv, od děkana přes spolužačku na úplně jiné fakultě až po 
odborného asistenta na pitevně. 
 
Funkce ROZVRH slouží, jak už název napovídá, ke zjištění rozvrhu studenta. Nicméně 
nejenom ten je tady k nalezení. Můžeme zde také nalézt rozvrh jednotlivých vyučujících 
fakulty či školy a také rozvrh vyučování v jednotlivých místnostech (užitečné v případě, když 
v nějaké místnosti něco zapomenete). 

 
 
Poslední dvě funkce, které se bezprostředně týkají studia jsou PŘEDMĚTY a STUDIUM. 
Obě jsou užitečné spíše pro učitele než pro studenty. Ve funkci PŘEDMĚTY se dají 
vyhledávat a upravovat atributy jednotlivých předmětů, způsob ukončení, hodinová dotace, 
obecné informace o předmětu a podobně. Student zde může najít veškeré předměty povinné 
na svém studijním oboru, což je někdy velice praktická věc . STUDIUM upravuje de facto 
jednotlivé statistiky studia. 



 
 
Tyto čtyři funkce STUDENT, STUDIUM, ROZVRH a PŘEDMĚTY se bezprostředně týkají 
studia. Další funkce se dají víceméně nazvat administrativními jako již zmíněná funkce LIDÉ. 
Velice praktická je funkce ÚSCHOVNA, která slouží ke sdílení souborů vždy pro jednoho 
studenta. Např. doma si tam nahraji prezentaci, kterou budu následující den potřebovat a další 
den, po přihlášení do IS MUNI ve škole, ji tam najdu. Pro každého studenta je poskytnutý 
prostor o velikosti 1,5 GB. 
 
Na záložce DESIGN si můžeme upravit vzhled IS MUNI. Na výběr je mnoho z již 
předpřipravených vzhledů (např. se symbolikou filmu Trainspotting) nebo i možnost si nový 
design pomocí nahrání obrázků vyrobit.  
IS MUNI byl jako informační systém oceněn cenou EUNIS ELITE AWARD 2005, což je 
prestižní evropská cena, která je udělována za nejlepší implementaci univerzitních 
informačních systémů a jako uznání vedoucího postavení v používání informačních 
technologií v rámci vysokého školství od roku 1999. Univerzity, které získaly tuto cenu v 
minulých letech, patří k renomovaným univerzitám ve světě. Byly to např. Oxford University, 
London School of Economics nebo Helsinky University of Technology.  
 
Informační systém pro současných zhruba 35 000 uživatelů nabízí velké množství služeb (je 
zde k dispozici přes 1000 aplikačních souborů). Od jiných informačních systémů se liší 
především tím, že umožňuje rozlišovat administrativní procesy a provádět úkony 
elektronicky, akcentuje možnost práce veškeré akademické veřejnosti a zároveň jejich 
nezávislost na správcích systémů. IS MUNI je založen na tom, že každý uživatel se může 
přihlásit z kteréhokoli počítače na světě připojeného na internet, bez ohledu na čas či 
technologické prostředky. Pravděpodobně toto je hlavní důvod toho, že se každý den přihlásí 
do systému zhruba 15 tisíc uživatelů, kteří provedou asi milion webových transakcí.  
 
Zdroj: http://www.pripojtese.cz/art_doc-7300657670416CDBC125722600311C9B.html  


